

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales cuando no se insertan.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL PUEBLO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1.50
Fuera, el trimestre 4.50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9.00
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBAREZ

Martes 6 de Agosto de 1918.

Año XXV.—Núm. 9.597

SEGUNDA EDICIÓN

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los cálculos e irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídense gratis método infalible, a la Clínica San Vicente, 102, 1.

Compañía general de carbones S. A.

DELEGACIÓN: Lauria, número 3.
ALMACÉN: Calle Dr. Candela, Camino Grao.
Hay existencias de Cribado, Todo-Uno, Galleta, Menudo y Fragua, de Asturias.

PARA «EL PUEBLO»
GLOSARIO CORTESANO

Otra vez las Juntas

Vuelve el tema a apasionar a las gentes. Todo son cábalas y conjeturas y fantasías moriscas. En el farrago de rumores, noticias tendenciosas, rectificaciones oficiales y réplicas interesadas, lo único concreto, probado—a confesión de parte exoneración de la otra—es que el coronel Márquez fué expulsado del Ejército indebidamente, por coacción del jefe de la Guardia Civil.

Creo «El Debate» que esta cuestión no ha debido sacarse a la luz pública. Al pío tolega, que tan poca contención tiene para lanzar insidias contra los adversarios, le parece mal que se rehúe el honor de un hombre puesto en entredicho. Sigue en ello la máxima jesuita de sostenerla y no emendarla, cuando el reconocimiento del error puede herir al prestigio de seriedad de un organismo.

El acto del señor Genuva es un plausible ejemplo de austeridad ciudadana. Nos parece más noble reconocer los yerros que empeñarse en mantener a todo evento un sofisma. Con la rectificación, más que perder, ganan los prestigios de la clase. Sobre que ella servirá para hacer más odiosa la figura de un picapleitos, melido dictador, sin capacidad y sin patriotismo. El Ejército aseguirle al halago, creyó de buena fe en quien cantó con hueras adulaciones el providencialismo de las Juntas. No vio, tras de la adyativación rimbombante, la perfidia del político. El espejismo de falsas promesas ofuscó a los optimistas. Y el cacique, dueño ya de la situación, inició la obra de disgregamiento, seguro de que quien divide, vence. Tal vez la reacción haya sido tardía. La obra capiosa de anulación se ha consumado. Las reformas ya nadie satisfacen. Continúan los mismos vicios y desigualdades que se quisieron evitar. Ni honra ni provecho. Por eso se atrevió el señor Maura a retar a las Juntas, fiado en que la opinión civil no estaba con ellas. Por eso el generalato no ha temido las sanciones pasadas. Por eso se ha pretendido desvirtuar con el texto confuso de las disposiciones oficiales las mejoras arrancadas al Parlamento.

Ahora quieren las Juntas resurgir. ¿Conseguirán su propósito? Si la experiencia les ha servido de enseñanza, no deben olvidar que su fuerza estriba en la solidaridad con los elementos civiles. Si aspiran a una verdadera labor patriótica y no posponen los intereses del país a los de clase, la opinión coadyuvará a su obra. Si por el contrario, lo que se pretende es trasladar las intrigas de los círculos políticos a los cursos de banderas, la opinión pública los abandonará para que nuevamente fracasen y se esclaren contra las argucias de cualquier cacique con pretensiones de dictador.

EDUARDO ANDICOBERRY.
4 de Agosto de 1918.

A beneficio de las Colonias escolares

En la función que se celebrará mañana en la plaza de Toros a beneficio de las Colonias escolares, además de las tres zarzuelas, la fiesta de la Jota y el sorteo de los cinco objetos artísticos ya anunciados, la Rondalla Obrera que se ha ofrecido, tocará en un intermedio selectas composiciones de su escogido repertorio.

Chico

para recados. Hace falta en el establecimiento de aceites de la calle Monjas Servitas, número 5.

PARA «EL PUEBLO»
DESDE PARÍS

La muerte de un aviador americano: Quintín Roosevelt

Para la imaginación popular, el más heroico de los héroes, es el aviador. Podría hacerle observar, que el sacrificio de la vida de un soldado al tomar una trincherita o el del marino al combatir con la escuadra enemiga, tienen un idéntico valor moral. Esta observación sería inútil; más que el agua y la tierra, es el aire, el sutil elemento, el fondo adecuado para que se destaquen con mayor relieve los rasgos de audacia y de temeridad de la figura humana.

De este convencimiento filino proviene que el público, no obstante cuatro años de guerra, es decir, de familiaridad con la muerte, conserve aún una sensibilidad más fina para admirar las proezas de los aviadores y conmoverse ante sus trágicos infortunios.

La página que acaban de añadir a los anales de la fraternidad franco-americana, los soldados del general Pershing, ante el Marne y Reims, se ha humedecido con sangre joven y gloriosa. El capitán aviador Quintín Roosevelt, el más pequeño de los hijos del ex presidente de la gran democracia aliada, ha muerto en un combate aéreo. La opinión pública francesa, comparte este duelo. No en balde hiera en uno de sus más hondos afectos a un hombre que ha prodigado su energía al servicio de las más nobles causas, y contribuido de la manera más eficaz a la unión de las fuerzas morales, que ahora luchan en los campos de batalla de Europa. Roosevelt fué el primero que al día siguiente de la declaración de guerra, viendo a Bélgica invadida y a Francia amenazada, alzó la voz contra la barbarie del imperialismo alemán y luego no cesó un instante de combatir los atentados de los alemanes contra las conciencias y los principios de los derechos de los pueblos.

Pero el ex presidente americano, que simboliza la energía eficaz y febril de su país, hizo aún más: No pudiendo venir a Europa, desde el primer momento envió a sus cuatro hijos a los campos de batalla de Francia. Los cuatro se alistaron voluntariamente, y desembarcaron con el primer contingente de tropas, que hace más de un año pisaron el suelo francés; los cuatro no han cesado de mostrar su celo heroico en el cumplimiento de sus deberes militares. Uno de ellos ha caído herido. Otro acaba de ser citado en el orden del día por haber entablado combate el sólo contra tres aeroplanos enemigos, y Quintín, el más joven ha desaparecido, llorado por sus hermanos de armas, y honrado con el homenaje de su patria que ha recibido la noticia de su muerte con un sentimiento de profundo dolor y a la vez de orgullo.

Teodoro Roosevelt, al conocer su trágico fin, ha dicho estas palabras, dignas de un espartano: «Su madre y yo celebramos que nuestro hijo, no obstante morir tan joven, haya tenido tiempo de demostrar el amor a su patria.» ¿Qué mejor epitafio para esculpirlo sobre la desconocida tumba de Quintín!

Luis INCLAN.

PARA «EL PUEBLO»
El avance aliado

El que no se consuela...

Nuestros germanizantes son de lo más divertido de la fauna optimista. Antes, cuando las tropas alemanas obligaban a replantarse a las fuer, as ajadas, cada pueblo, cada aldea, cada granja tenían una cojosa importancia estratégica. Ahora, como los alemanes tienen que abandonarlas por la vigorosa presión de los ejércitos que Foch dirige, ya la importancia es insignificante. También declina hace una semana que el sector de Soissons se mantendría inexpugnable porque las tropas germanas no permitían que lo tomasen y ya hemos visto cómo el Alto Mando alemán no ha querido hacerles caso. Claro que para todo hay consuelo. El mismo kronprinz, con el fin de atenuar el fracaso de sus huestes, calificó de inmenso éxito la devastación de las ciudades recuperadas por los aliados. Seguramente que no piensa así el pueblo alemán.

Pero de todos los germanizantes hispanos dedicados a comentar los episodios de la lucha, ninguno tan divertido como «Armando Guerras». A su juicio—lo tendrá este hombre—, este repliegue no es sino una magna concepción del genio estratégico alemán para asestar luego un golpe definitivo a la Entente. Es decir, que los aliados no ocupan sino aquello que previamente abandonan el enemigo. Don «Armando» se apoya para pensar así en que «no hay prisioneros». ¿Pero y los 34.000 cogidos en quince días? Si no se lucha, cómo se ufana de que en la batalla del 29 de Julio cayeron en poder de los alemanes cerca de 4.000 prisioneros? Este pobre estratega clerical está completamente mocheles. Porque puesto a desbordar la incongruencia, dice que, aun en el supuesto de que los alemanes vuelvan a situarse en el Camino de las Damas, siempre habrán ganado el botín y los prisioneros logrados en las ofensivas de 27 de Mayo y 15 de Junio. ¿Y los millares de muertos que esas acciones costaron? Por lo visto, para «Don Ar-

mando», vale más coger un cañón que un centenar de hombres. No puede negar su espíritu tudesco.

Pero es el caso que Ludendorff y el mariscal Hindenburg no piensan lo mismo, porque ya hablan de la necesidad de evitar sacrificios estériles. Ludendorff ha dicho a los periodistas alemanes: «Nuestro afán es siempre suspender la empresa tan pronto como los sacrificios no sean compensados por un éxito. Considero como de mis más altos deberes ahorrar la sangre y las energías de los soldados.» Tampoco, a lo que parece, piensa el pueblo alemán como «Don Armando». El diputado prusiano Traub, dice en el «Taegliche Rundschau»: «Deseamos hombres. La virilidad francesa está llena de dignidad. Desde hace cuatro años sufren el azote de la guerra y no dejaron de esperar y confiar. Nosotros olvidamos pronto el pasado; nos desalentamos como si hubiéramos sufrido una gran derrota. ¿Qué gritos de alegría ni danarán en Londres y París cuando sepan la crisis de cansancio producida en nuestro país? En términos semejantes se expresan los demás periódicos, obedeciendo a la consigna de levantar el deprimido espíritu del pueblo. Y es que Alemania ha perdido ya más de cinco millones de hombres entre muertos y heridos y esa sangre ha de causar forzosamente honda impresión en los que ven cada vez más lejana la victoria decisiva. Pero ahí tienen a «Don Armando» para consuelo y a las columnas de «El Debate» despedazadas en guerrilla para que no salga de España ni un solo kilo de patatas con destino a los aliados. El que no se consuela es porque no quiere.»

Antonio R. de ARAMBURU.
4 de Agosto de 1918.

La destilación de los vinos

El ministro de Hacienda, señor González Besada, respondiendo a las excitaciones de los diputados y senadores interesados en la cuestión vinícola y en contestación al escrito que en nombre de dichos parlamentarios le presentaron los señores Zancada, Zujeta y García Berjanga que formaban la ponencia, dictó el siguiente decreto:

Dice así la real orden a que nos referimos: «Ilustrísimo señor: Varios señores diputados, representantes de regiones vinícolas, han acudido a este ministerio en solicitud que se adopten las medidas necesarias, a fin de que durante las actuales circunstancias de agobio para la viticultura, desaparezca todo impuesto y gravamen sobre el alcohol, vino. Se fundamenta esta petición en las grandes existencias de vino a causa de la abundancia de la última cosecha, la falta de exportación y la necesidad de disponer de envases para almacenar los nuevos caldos de la vendimia próxima, que imponen la necesidad de conceder facilidades para las destilaciones como único medio de conservar la riqueza que representan los vinos almacenados. No está facultado el Gobierno para desgravar gubernativamente el alcohol vinico dejando incumplida la ley vigente que regula el impuesto; pero las facilidades que se piden para la destilación con objeto de reducir el volumen y disponer de envases, las concede el reglamento actual, con arreglo al cual todos los que tengan alambiques sean propios, arrendados o cedidos, y los hayan declarado a los declarados a la Administración, pueden destilar los vinos y residuos de la vinificación, avisando al inspector para que desprecinte los aparatos, suscribiendo un acta de las materias que hayan de destilar y anotando en cuentas corrientes unas y otras, sin que tengan que satisfacer impuesto en ningún caso, hasta que los alcoholes se entreguen al consumo, y garantizándolo únicamente cuando se destinen a fábricas de rectificación ó de desnaturalización, preparación de sustitutos de la gasolina y exportación. Cumpliendo tan sencillas formalidades, podrán los vinicultores resolver el problema de los envases y evitar los gastos que pueda ocasionar la conservación de los vinos; pero si a pesar de ello subsistiera la necesidad de mayores auxilios a la viticultura, el Gobierno estudiará en su día el medio de atenderla por una medida legislativa.

En consonancia con lo expuesto, el rey (q. D. g.), se ha servido disponer que por las Administraciones e inspectores de la Rentas se concedan a los vinicultores que deseen destilar todo ó parte de sus vinos cuantas facilidades sean compatibles con los preceptos reglamentarios y no redunden en perjuicio de los intereses del Tesoro.

De real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos correspondientes.—Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 31 de Julio de 1918.—González Besada, Señor director general de Aduanas.»

Mitín en pro del laicismo

Mañana a las ocho y media de la noche, dará principio el anunciado mitín en pro del laicismo, cuyo mitín se celebrará en el local de la clase nocturna de alumnas del señor Gujjar Carl, director de la escuela laica «El Siglo XX», del Cabanal. Tomarán parte entre otros oradores, los señores Llopis Piquer, Pardo, García Torres, Vargas y V. Marco Miranda. Presidirá Juan Bañista Brau y pronunciará un discurso, dando las gracias al señor Obillar, en representación de sus alumnas, a las cuales está dedicado el acto que será por invitación.

Un obsequio

Ayer se celebró en uno de los más populares jardines de la ciudad una paella clásica, obsequio del ilustre maestro Mariano Benlliure a los artistas valencianos.

PARA «EL PUEBLO»
PARÍS-MONT-DORE
DE VERANEO

Diecisiete mil prisioneros, 360 cañones; tal es la noticia que nos han traído esta mañana los periódicos. Los comentarios de esta victoria han relegado a segundo término la curiosidad despertada por el proceso del ex ministro de la Gobernación, señor Mavy; desde el momento en que se ha descartado la acusación de traición, para dejarla reducida a la de complicidad por abandono ó negligencia, el interés del público busca otros asuntos de más palpitante actualidad. La victoria obtenida por las tropas francesas ha venido a punto para facilitar las conversaciones. El francés, tan formalista por temperamento, no ha esperado en esta ocasión a que le presenten a sus vecinos para dirigirle la palabra, y en el hotel, de un lado a otro de la mesa, se cambian sobre el resultado actual de la ofensiva, y las probables derivaciones de esta acometida. Y una de las cosas más notables es que ya las gentes no exageran ni vacilan: reciben las noticias, buenas ó malas, con calma sin igual y descansan enteramente en la competencia y el valor de jefes y soldados. Ha sido un buen día y de ello hablabamos un señor de Valencia (Francia) y yo, cuando, inopinadamente me dijo:

—Lo que nos extraña a nosotros, franceses, es la germanofilia española, la germanofilia sobre todo del clero, del ejército. Yo no creo que España tenga quejas de nosotros. Y, sin embargo, el aprovisionamiento de los submarinos, el espionaje...

Este buen, señor, que sí no me equivoco es farmacéutico en su pueblo, hablaba de España y de los españoles con un resentimiento no disimulado. No comprendía que un pueblo tan «chevecheresque» como el español, presenciase la gran confusión con los brazos cruzados, y buscaba en vano las razones de nuestra actitud. Estos estados de ánimo son dignos de tenerse en cuenta, porque, generalmente, los españoles no toman en consideración otra cosa que las manifestaciones de París, y París pesa mucho en la opinión extranjera, pero poquísimos dentro de Francia. Lyon, Marsella, Tolosa, piensan, y sienten respecto a España y a los españoles con mucha más benevolencia que París, y en ninguno de esos pueblos se comprenden artículos como el publicado hace meses por Daudet contra los extranjeros. Sabiendo esto, me tomé el trabajo de explicar a mi farmacéutico cuál era el verdadero sentimiento de España frente al conflicto, y si no logró convencerle, por lo menos no se mostró al final tan categórico en sus acusaciones. Tan es así, que no ha vuelto a sentarse a mi mesa en el café, lo cual demuestra que siente vacilar sus ideas y tiene miedo de confesarse equivocado ante nuevas razones. Pero tengo confianza en que antes de terminar la temporada haré de él un hispanófilo, y no será tiempo perdido porque apenas de regreso a su pueblo, se apresurará a dar como suyas todas mis razones y convencerá al vecindario de Valencia de que los españoles no son tan germanófilos como cuatro patrioterios imperialistas se empeñan en afirmar.

Todos estos prejuicios son el resultado de nuestra política de complacencias, que la ley llamada «contra el espionaje» ha venido a confirmar. Nuestros políticos han querido jugar con doble baraja y en vez de conservar la amistad de entrambos beligerantes, hemos perdido la de uno y mirado seriamente la del otro. Es probable que en el ministerio de la Guerra del Sol no se den cuenta de estas cosas, pero los españoles que estamos en Francia nos vemos obligados cada día a defendernos contra la solidaridad que quieren muchos establecer entre nosotros y la actuación de los gobernantes españoles.

Claro está que hay muchísimas excepciones, y algunas verdaderamente sorprendentes por su benevolencia. Así el otro día, con motivo de haber llegado a Barcelona varias docenas de niños franceses, apareció un artículo en «Los Anales», firmado por la directora de la colonia y redactora de la revista en cuestión, llamando a Apétes Mestres el Víctor Hugo español. Y no es ignorancia; es que esa redactora, que si ha leído a Hugo no conoce una sola estrofa de Apétes Mestres, quiso agradecer de alguna manera la buena acogida que se hizo a sus pupilos, y no halló otra manera más a propósito que la citada comparación. Y así entre ambos extremos, falta el conocimiento exacto, profundo, claro, de lo que es España y de lo que representa frente al catolicismo que conmueve hasta los fundamentos del edificio tan penosamente levantado en veinte siglos de civilización.

M. GARCIA RUEDA.
20-7-18.

Nuestra protesta

En nombre de todas las sociedades obreras de Enguera y en el suyo propio, protesto energicamente contra el hecho injusto del procesamiento de nuestro querido compañero Isidro Escandell, víctima de la ineducación de los políticos hepáticos y arribajitos. Por esta Escandell debe estar a rajareta.—Luis Giner

LA BATALLA DE FLORES

Valencia renovó ayer nuevamente sus prestigios derrochando a raudales el caudal de ingenio de sus artistas en esta fiesta inolvidable de color.

La belleza del día contribuyó a que la Batalla de flores adquiriese un realce extraordinario, viéndose el paseo de la Ajamedia y alrededores repleto de una multitud bulliciosa y simpática que embriagada de luz aplaudía entusiasmada la lucha; y proyectando de flores atravesaban el espacio, cubriendo el suelo, al caer, de aromada alfombra multicolor.

Y entre aquella masa humana, imponente por el número, destacaba la belleza de nuestras mujeres de ojos morfos y labios de fuego y de rosa.

La batalla de ayer fué digna de nuestra tierra.

EL JURADO

A las siete de la tarde se constituyó el Jurado, compuesto por los siguientes señores:

Alcalde, señor Valentín, artistas Mariano Benlliure, Ricardo Marín y Jenaro Pajau, presidente de la comisión de Batalla, señor Blasco, y nuestro compañero Enrique Malboisson, representando a la Prensa.

Hecho el desfile por las bandas de clarines y trompetas de los regimientos montados de la guarnición, desde la Ciudadela se disparó el cañonazo de señal para empezar el festejo y ante el Jurado comenzaron a pasar los coches, dando principio la batalla.

MAJA
De Carmelo Roda. Abanico montado al aire.

Hecho con dalias, clavelones, alelíes y otras flores.

El boceto es muy bonito.

Tripulaban este coche las artistas Carmen Agonzo, Teresita Sánchez y Blanca Pozas que hicieron un derroche de flor y de belleza.

CESTO DE PAPELES
Cesto grande de papeles confeccionado con manzanilla, gramínea y gordolobo.

3ES autor del boceto el señor García Moliner.

Las bellísimas señoritas Remedios y Carlota Ortega y Luz Baeza dan esplendor a la batalla.

COMA
De Duato y Capuz. Representa una tetera y está hecho de rosas y otras flores.

Tripulan el coche las simpáticas señoritas María Requeni y Angelita González.

FECHA
Catálogo de pared, con la fecha de hoy en flor.

El autor es don Ricardo Liácer

CAPRICHOS
De don Eduardo Badenes.

Un pájaro fantástico arrastra a una mariposa.

Lo tripulaban Manolita Muñoz, Vicenta Muñoz, Amparito López y Emilia López, muy elegantes y bellas.

ULTIMO NUMERO
Un balancín, y a los extremos dos balones con dos figuras dentro. En el centro una escalera y un mico en su parte superior.

Autor del boceto, don Enrique Gujjarro.

Dalias, clavelones, girasol y otras flores constituyen el adorno.

Lo tripulaban, dejando bien sentado el pabellón de la simpatía, la gracia y la belleza, Paquita Gea y Conchita Estellés que por el ardor con que fitchaban se hicieron acreedoras al título de heroínas.

Con tripulantes así, resulta delicioso hasta un viaje al Polo Norte.

GATO TRAVIESO
Gato monumental jugando con una pelota de colores.

El autor del boceto es Prudencio Herreros. Las bellísimas Amalía Dubón, María López y Ester García, lucharon con frenesí.

FANTASIA
Coche bonito que iba adornado de flor variada y de mucho gusto.

Amparo Guillot, Amparo Juan, Concha Alemany, Carmen Colomer y Mílagro Terraza, hicieron un derroche de flor.

VELON
Velón antiguo. Autor: Manuel Navarro.

En el adorno ha intervenido dalia, girasol, gordolobo y clavelones.

Josefina y Antero Prats llamaron la atención por sus encantos.

FUENTE DECORATIVA
Figura una fuente de jarra y en la parte superior un triángulo.

Autor del boceto, don Alfredo Silla.

María Jaques, Charita Trenzano y Pepita Cabrera se hacen aplaudir por su simpatía y belleza.

PEBETERO MODERNO
Adornado con girasol, dalias, gordolobo, alelíes y otras.

Autor del boceto, el artista don José Pérez.

Iba tripulado por las señoritas Magdalena Oliver de Jaravo, Elisa Pascual y Pepita Oliver.

VALENCIA
Boceto de D. Rafael García Jovero, en cuyo adorno intervienen dalias, alelíes, gordolobo y girasol.

Iba tripulado por las señoritas Elena Morate, Teresita Berge y Amparito y Lola González.

DEPORT
Representa un balón y una raqueta.

Dalias, clavelones, amarantos y otras flores constituyen el adorno.

Las monísimas señoritas de Palau, María, Loli y Lolita y José María Goerlich tripulaban este coche, haciendo ellas sus gracias por la infinidad de detalles.

INTERNACIONAL
Es una preciosidad griega. Llevaba un tirso en la mano é iba adornada de dalias, girasoles, clavelón, hojas de magnolia, perpetuas, amarantos, manzanilla y gordolobo.

Autor de este boceto es Carmelo Calatayud. Ocupaban el coche Lolita Chover y Vicenta Hernández.

ARABE
Guizá árabe hecha de clavelón, dalia blanca y gordolobo.

Autor, don Carmelo Roda.

Tripulaban el coche las señoritas Josefina Grancha y María Alafont.

ARTE ROMANO
De D. Carmelo Roda. Cúspide monumento romano. Adornado con profusión de flor de diferentes variedades, en las que abundan las dalias, clavelones y perpetuas.

Ocupaban el coche María y Ramona y Rafael y Marina Pérez.

NIDO
Nido de un ave del Paraíso.

Ha hecho el boceto don José Sanmartín. Conchita y María Faus y Carmencita Lázaro llaman la atención por su gracia y gentileza.

PAY-PAY
Faro japonés en el centro, y a los laterales dos abanicos.

Autor del boceto, don José Roca.

Carmencita López, María López, Vicentita García y Elisa Valencia, muy guapas y bien trajeadas.

FANTASTICO
Quimera monumental. En su adorno figuraban dalias, girasoles amarillos, ageratum y gordolobo.

Es autor del boceto don Luis Martín Gadea.

Lo tripulaban Josefina y María Gil Bojts, Filé Verdagner y Pepita Marqués, preciosas señoritas, que pelearon con gran valor.

PUESTO EN LA ALBUFERA
Original de Ricardo Gil.

Girasol, dalias, magnolias y gordolobo.

Manolita Ruiz y Josefina Francisco Requena ocuparon este coche.

RELOJ
Un reloj despertador, con dos quimeras por adorno. El autor es don José Mesado y han intervenido en el adorno dalias, alelíes y gordolobo.

Tripulaban el coche las bellas señoritas María Luisa y Nina Príncipe, hijas del coronel del regimiento octavo montado, de artillería Enriqueta Pineda y Rosario Sánchez Creixachs.

MODERNISTA
Coche de líneas modernistas, con tersos y variados.

Es autor de este coche Prudencio Herreros, que ha dado nota de arte.

En el adorno interviene la mayoría de la flor que en otros coches.

Tripulaban el carruaje las señoritas Conchita y Vicenta Aranda, Carmen Banacochea y Nieves Vila, que son de una belleza suprema.

FAN
Capricho con dos palomos.

De don Alfredo Duato.

El adorno lo componían dalias, alelíes, etc. Ocupaban este coche tres jóvenes de luminosísima belleza, irradiando con su gracia soberana la cruenta batalla. Llámense Catalina Ayora, Pilar Herrero y Genevieve Laporta.

EGEO
Cuatro quimeras sostienen un vaso egipcio. Han intervenido en el adorno alelíes, dalias, siemprevivas y gordolobo.

El autor del boceto es don Francisco Ranu. Carmen Menosi, hermanas Mírand y Asunción Pajau ocuparon el coche.

BEBEDOR DE PALOMOS
Original del artista señor Cabrellés.

Muy bien confeccionado con clavelones y gordolobo. Dos palomos hechos de ageratum, completan el adorno.

Tripulaban el coche Gabriela, Consuelo y María Ibáñez Almela.

SIRENA
Sirena monumental, hecha por el artista don Arturo Pastor, y confeccionada con dalia blanca y encarnada.

Pilar, Consuelo y Olimpia Casanova y Amparito San José han tripulado este carruaje.

EGREGIO
De don Antonio Sanmartín, y figura un carro fantástico arrastrando un ánfora.

Iba adornado de dalias, siemprevivas y gordolobo.

Pilar, Isabel y Pepita Torres, muy simpáticas y genífes.

MARX
De Carmelo Calatayud. Alegoría formada por el escudo y la Sclera de Valencia. Girasol, clavelones, dalias y otras flores componen el adorno.

Muy artístico.

Señora de Ajorós y señoritas María Pérez y María Larrumba hicieron un derroche de gracia y simpatías.

COCHE DEL ATENEO MERCANTIL
El artista don Amadeo Desjolis ha triunfado por el arte, y originalidad en el coche de tchic: sosechad.

Representa un cesto de flores lleno de nardos, y entre ellos iban las niñas de los señores Alcaraz, Maiques y Reig Pastor.

A los lados se destacan dos hermosas figuras de labradores valencianos, sosteniendo ella entre las manos guirnaldas de flor, y enarblando el la Señera valenciana, preciosas reproducción, que ha gustado mucho por la infinidad de detalles.

En el frente sobresale el escudo del Ateneo Mercantil.

Todo he sido imitado con dalgas de varios colores y cisnesium.

JOYERO
Del presidente de la comision.
Hecho de dalgas, amaranto, rosas y nardos.

JARRON MODERNO
Representa un jarrón, en el que a parte de una greca con figuras chinas, se destacaban grupos de amorillos con guirnaldas.

JARRO DE MANISES
Coche del Ateneo Valenciano, hecho con clavones, dalgas y godolobo. El boceto está hecho por Francisco Pla.

ALEGORIA TAURINA
Uno de los coches que más llamaron la atención, por su preciosa interpretación, fué el de don Ramón Cabrellés.

LA CASA PAMPLÓ
Este establecimiento ha presentado un carruaje.

Una modistilla baja la escalera de casa distinguida, llevando pendientes de sus brazos dos cajas, en las cuales iban lujosos trajes para distinguida cliente.

Las combatientes vestían, con gusto exquisito, trajes confeccionados admirablemente, cual puede hacerlo una casa de modas como la que tiene a su frente persona de tantos conocimientos comerciales como posee don Francisco Vidal.

Para la confección de este carruaje no se ha reparado en gastos, dejando en libertad a los distinguidos artistas señores Pañau y Desfilis, los cuales pueden estar orgullosos del pensamiento y de la confección.

El carruaje causó agradabilísima impresión, siendo muy aplaudido y comentado favorablemente, que una casa de modas como la de Pampló, presente en una fiesta como la Batalla de flores, algo muy original, que es digno de ella y de la fiesta principal de nuestra Feria.

Un coche que no llega a la batalla

Afortunadamente no tenemos que dar hoy cuenta de una tremenda desgracia, relacionada con la Batalla de flores. A las cinco de la tarde dirigiese al paseo de la Alameda, para tomar parte en el festejo, un soberbio coche que por su originalidad y por lo atrevido del pensamiento había causado general asombro.

Sobre la plataforma del carruaje, transformada en un trozo de monte, se posaba una hermosísima águila real, en actitud de lanzarse al espacio. Lo sorprendente de este coche es que para la confección del águila se había utilizado un aeroplano, y era el propósito del autor que al comenzar la batalla arancara su vuelo aquélla, tripulada por distinguidas señoras, y que recorriese el paseo a cierta altura, hasta terminar el festejo.

Como decimos, el coche se dirigía a la Alameda, y al pasar por la calle de San Vicente, frente mismo al gran establecimiento de muebles de don Salvador Mustieles, sin duda por haber tropezado en uno de los cables del trípode, cayó el águila al suelo, completamente destruida.

El señor Mustieles, como los demás testigos del suceso, se apresuró a auxiliar al conductor del coche y dispuso que sus operarios reparasen, si era posible, las averías; pero la premura del tiempo hizo imposible tan foable tentativa. El coche quedó depositado en la fábrica del citado señor Mustieles.

Fallo del Jurado

El Jurado concedió los premios en la forma siguiente:
1.º Regalo de don Alfonso: Coche del Ateneo Mercantil.
2.º De la infanta Isabel: Coche «Majas».
3.º Del Capitán general: Coche «Arabes».
4.º Del Gobernador civil: Coche «Casa Pampló».

5.º Del presidente de la Diputación: Coche «Cesto de Papeles».
6.º Del Ateneo Mercantil: Coche «Veñón».
7.º Del Círculo de Bellas Artes: Coche «Unismo número».
8.º Del Real Automóvil Club: Coche «Rejo».
9.º De la Cámara de Comercio: Coche «Fantasía».
10.º De la Cámara de Propiedad: Coche «Arte y Color».
11.º Del barón de Cortes: Coche «Trofeo Taurino».

Teatros

Gran matiné en Apolo
Mañana miércoles, a las siete de la tarde, en el teatro de Apolo, tendrá lugar una matiné organizada por la sociedad Vegetariana Naturista, en la que tomarán parte valiosos elementos. Las invitaciones pueden recogerse en el local social, Tapinería, 3, 2.º

PARA «EL PUEBLO»

Momentos de la guerra

Los checo-eslovacos

Los checo-eslovacos progresan cada día más en Siberia. Ya son dueños de una gran extensión de territorio de la parte acá del Volga. Ayer pasaban casi desapercibidos y hoy todo el mundo aprecia el papel que pueden desempeñar en la guerra. Porque ¿qué sucederá el día en que el Japon, cumpliendo los recientes compromisos contraídos con la Entente, empiece su campaña ayudando a los checo-eslovacos en Siberia? Dicho se está que en todos los países del grupo aliado, estas noticias han producido enorme satisfacción, no porque se dudase de la fidelidad del imperio del Sol Naciente, sino que se espera este momento con gran ansiedad, como decisivo en las cuestiones relacionadas con el Extremo Oriente.

La cooperación nipona a las tropas checo-eslovacas, que tan valientemente se están portando, cambiará, en efecto, el aspecto general de la guerra. ¿Cuánto lamentarán los austro-húngaros no haber concedido a tiempo la libertad que aquellos pueblos oprimidos le pedían!

Es una verdad innegable que los checos, que sufrían muchísimo bajo el yugo de los Habsburgo, buscaban una ocasión no sólo para reivindicar sus derechos, sino para tomar armas contra los que venían siendo sus tiranos. Era de ver cómo muchos de los soldados checos a quienes se obligaba a combatir en contra de sus creencias, desertaban en masa, y otros, que por rebeldes fueron reducidos a prisión, se evadían de ésta, formando poco a poco nutridos contingentes que son los que hoy, en medio de la admiración del mundo, combaten en Siberia.

Decimos que esta actitud de los pueblos checos y eslovacos ha de influir muchísimo en el curso de la guerra, y es cierto. Desde que se concertó la tregua de Brest-Litovsk, Alemania no tenía que preocuparse apenas de los asuntos bélicos de Rusia y sólo sí atendía a los de índole política e interior. Así pudo descongelar el frente oriental y sacar no pocas divisiones que adicionales a las que ya tenía en el frente occidental, le permitieron acometer las actuales ofensivas iniciadas el 21 de Marzo.

Pues bien, ahora tiene que ver un peligro muy grande en Oriente. La presencia de los checo-eslovacos, tan valientes, tan decididos, unida a la de los japoneses, tan bien preparados y tan bien provisionados, ha de ser apreciada por Alemania como un problema de difícil solución. Si continúa manteniendo en el frente franco-británico las divisiones que actualmente tiene y las reservas casi absolutas de que dispone, dejará desguarnecidos los inmensos territorios siberianos y libre por consiguiente, el camino de Europa a los ejércitos nipones. Por el contrario, si acude a conjurar el riesgo de Oriente, tendrá que sacar de Occidente no pocas tropas, y si ahora, teniendo tantas acumuladas, tiene que retirarse, ¿qué sucederá entonces?

Se le presenta, pues, el dilema de dejarse derrotar en uno de los dos sitios: en Occidente, por los franco-yanqui-británicos, ó en Oriente por los checo-eslovaco-nipones. ¿Y quién sabe si al tratar de acudir a los dos peligros se ve vencida simultáneamente en ambos frentes!

De la guerra

La situación económica de Inglaterra comparada con la de los imperios centrales.

El doctor Ehrensperber, el financiero de Zurich que fué a Inglaterra esperando encontrar una gran escasez de subsistencias y que tuvo ocasión de convencerse de que abunda todo en dicho país, ha comparado las condiciones en la Gran Bretaña con las de los imperios centrales en una entrevista celebrada con el «Daily Chronicle»:

«Las condiciones en Viena son terribles —ha dicho—, el pan que parece de cualquier cosa menos de cereales, no se puede comer. No hay modo de encontrar cuero y sé de gentes que no salen de sus casas por no andar descalzas por la calle. No se puede adquirir calzado a ningún precio ni tampoco té, café y otros productos tropicales.»

La situación en Alemania —añadió— no es tan mala como en Austria. Donde peor se encuentran es en las grandes poblaciones industriales. La población obrera no ha vivido más que de pan y patatas durante los seis últimos meses. Las prendas de vestir están tan estrictamente racionadas que no se puede comprar un traje sin permiso, el cual sólo se concede después de haber inspeccionado cuidadosamente el guardarropa del solicitante. No hay modo de adquirir artículos de algodón. Cuando los centrales se den cuenta de la verdad sufrirán una impresión terrible.»

El «Times», de ayer, publica un artículo escrito por un japonés antes de la retirada alemana del Marne. El autor señala que cuando Alemania consiguió una paz separada con Rusia se creyó comúnmente en el Japon que el Alto Mandó alemán tenía una oportunidad de concentrar enormes fuerzas en el frente Occidental, buscando la decisión mientras se provisionaba de subsistencias en Rusia, lo cual le permitía satisfacer las necesidades de su pueblo y resistir la guerra. Pero el aprovisionamiento de Rusia ha resultado inferior a lo esperado y la ofensiva de la primavera fracasó. Hubo emargas que en todos los países enemigos y se recomendó al pueblo paciencia hasta conseguir el resultado de una vez. Pero la segunda ofensiva alemana tuvo aún menos éxito.

«Poseo —dice el articulista— pruebas materiales de que la fuerza de la ofensiva alemana se consumió a la larga.»

Siguió un período de crecientes disturbios internos en los imperios centrales, y especialmente en Austria, por lo cual se preparó la ofensiva del Ene para distraer la atención del desdichado estado de cosas del interior, y esta ofensiva fué un enorme fracaso. El coraje llegó en los imperios centrales a límites que no había alcanzado nunca.

RÓTULOS MAYOLICA PLATOS
los más duraderos y artísticos
en Azulejos VALLDECABRES
Teléfono, fábrica, línea particular
Sucursal en Valencia

MA YOLICA
Maestros. TEJA PLANA
Teléfono, fábrica, línea particular
Sucursal en Valencia

PLATOS
Vendemos por vagones y al mismo precio en la
Plaza Pellicers, 7, pral.— Teléfono 70

ECOS

Lo que dice el Alcalde
El señor Valentín dijo ayer que le había visitado una comisión de tabajeros de ganado de cerda, anunciándole que los abastecedores señores Martí hermanos han comunicado que no pueden continuar cumpliendo lo estipulado y no facilitarían ganado.

Esto motivará un conflicto, pues vendrá una subida de precios no importante, pero subida al fin.
Ayer mismo comenzaron los trabajos para buscar la forma de firmar un nuevo convenio con otros abastecedores y que el público no sufra las consecuencias.

También nos dijo el Alcalde que el secretario de la Cámara de Comercio, en representación de esta entidad, le había visitado entregándole un oficio en el que se solicita que sean eximidos de dicho arbitrio los géneros importados del extranjero, dadas las especiales circunstancias en que se encuentra el comercio valenciano.

La Alcaldía trasladó la petición a la comisión de Hacienda. Esta y la Cámara tratarán del asunto, con objeto de armonizar sus intereses del Municipio y los de los comerciantes.

La vergüenza de los coches de Correos

Con este título publicábamos ayer un sueltito lamentando el espectáculo poco edificante que ofrece el servicio de los coches de Correos.

«La Correspondencia» lo reprodujo, haciendo suyos nuestros conceptos, lo cual agradecemos, y anoche recibimos la siguiente carta:

Señor Director de El Pueblo.
Muy señor mío y de mi mayor consideración: Con referencia al sueltito publicado en ese periódico diario de su digna dirección que ha motivado el aspecto antihigiénico de los coches de Correos, he de significarle que tanto cuanto le dije sobre el mismo asunto en mi carta anterior de Junio pasado y además que, celebrada la subasta a que me refería y adjudicado el servicio para dar principio del 16 al 20 del corriente, a partir de dichas fechas varará por completo el estado de esta cuestión, pues previamente se ha exigido al contratista el cumplimiento estricto del contrato, sin que esto quiera decir que no se haga lo mismo con el actual, pero faltando sólo días para terminar, aun cuando se insiste casi diariamente sobre estos puntos son dos, la razón apuntada hace que no sea más inexorable.

«Creame que he sido y soy el primero en lamentar lo que venía ocurriendo, por amor a Valencia y al buen nombre de este sufrido Cuerpo de Correos; pero había que tener en cuenta lo exiguo de la remuneración, que si un día era suficiente, hoy resultaba a todas luces mezquina.»

He de participar asimismo que diariamente me vengo ocupando con el mismo contratista de los coches que han de prestar servicio, y ambos vamos acopiando detalles en su construcción para que resulten lo que el fletador exige dentro, claro está, de las necesidades postales.

Se reitera suyo atento y afectísimo seguro servidor q. e. s. m.,
Godofredo Gómez.
5 de Agosto de 1918.

Publicamos gustosos la preñsería carta que nos dirige el Administrador de Correos de la provincia, celebrando vivamente que, tras campañas heyan contribuido a evitar el deplorable espectáculo que ofrecen los coches destinados a la conducción de la correspondencia.

Saldrá ganando el buen nombre de Valencia y el decoro de los dignos funcionarios de Correos que se ven obligados a utilizar esos carricoches asquerosos.

SUBSISTENCIAS

La gasolina
El gobernador de Oviedo telegrafía al de esta provincia lo siguiente:
«El alcalde de Mieres ha autorizado a la Sociedad de Carbonización para remitir 8.455 kilos de benzol pesado a los señores Martínez y Mora, del Puig.»

Todavía no ha recibido el señor Gobernador la orden de la comisaría general de Abastecimientos sobre la consignación y distribución de la gasolina en el mes corriente.

Tampoco ha comenzado la fabricación del sustitutivo en la destilería de los señores Ayora.

Azúcar
El gobernador de Barcelona dice al nuestro lo siguiente:
«He autorizado el embarque en el vapor «Jorge Juan», con destino a ésta, de las siguientes partidas de azúcar:

Viuda de J. García, 1.000 kilos; viuda de Araña, 1.000; Ferrer y Compañía, 1.000; viuda de hijos de M. Agustí, 1.000; Juan Ferrandis, 1.000, é hijos de Rafael Reig, 1.000»

Harina
El mismo gobernador dice: «He autorizado el embarque en el vapor «Jorge Juan» de 30.000 kilos harina número 2, consignada a la viuda de Sacristá Roig, de ésa.»

Arroz
El Gobernador autorizó ayer la exportación de 338.300 kilogramos de arroz blanco. El total del exportado hasta la fecha se eleva a 20.713.107 kilos.

Los harineros
Ayer visitó al Gobernador una comisión de harineros, para manifestarle que hoy le entregará la documentación a distribución del trigo argentino descargado en nuestro puerto.

El señor Sánchez Anido ha convocado a la Junta de Subsistencias para hoy.

GOBIERNO CIVIL

Para la subasta de obras de reparación de los trozos 1 al 15 de la carretera de Alginet a la Granja de Iniesta, se ha presentado un pliego en el negociado de Fomento de este Gobierno civil.

Se convoca a los niños para que hoy martes, a las cinco de la tarde, se presenten en el Gobierno civil, a fin de que sufran el reconocimiento facultativo, para formar parte de la Colonia de la Malvarrosa.

Don Daniel Giner y otros han presentado en el Gobierno civil proyecto de reglamento y solicitud para constituir en Almacén un Sindicato agrícola.

DE HACIENDA.
El delegado de Hacienda ha recibido orden para que los administradores e inspectores de la renta de alcoholes concedan a los vicultores todo género de facilidades para la exportación del alcohol.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:
Don Rosario Martínez, 1.290,16 pesetas; don José Recaséns, 88,72; don Juan Barquero, 76,66; señor administrador del penal de San Miguel, 3.591,00; don Francisco Sanchez, 61,20; don Luis Díaz, 70,60; doña Amparo Castells, 42; don Vicente Leña, 81; don Antonio Camps, 4.000; doña Dolores Colomer, 59; y don José María Boneny, 3.742,50.

TOROS

En doce días sesenta toros
Si, señores, entre grandes y chicas, mansas y bravas—más de lo primero que de lo segundo—, desde el 25 de Julio hasta el 5 de Agosto inclusive, han sido estoqueadas en el circo taurino 60 reses vacunas. Y en todas las funciones, cuando no lleno, hubo grandes entradones. Hasta anoche, y a pesar de la Batalla de flores, ó quizá por élla, se reunieron en la plaza de Toros alrededor de 12.000 personas.

Decididamente ha sido este año el de mayor crisis en las subsistencias y de mayores utilidades para la empresa taurómaca, pues no es aventurado calcular en medio millón de pesetas lo que ha ingresado, por diferentes conceptos, en las taquillas de la plaza durante las dos últimas semanas.

Entre la concurrencia a la novillada nocturna, última fiesta de toros, por ahora, había nutrida representación del sexo femenino, que escandalizó de lo lindo, con sus gritos y carcajadas a la vista de las volteretas que dieron los toreritos y luego con las gansadas, no exentas de gracia, de los Charlots, Llapisera y el Botones.

De los cuatro becerros lidiados en la parte pseudo-seria, el primero fué tan extremadamente huido, que el matador José Ferris «Fabrillos», de Ruzafa, cansado de correr tras él, lo tumbó de dos mandobles, uno de ellos asomando una cuarta de acero por la barriga.

El segundo, bravo y con piernas, salió limpiamente la barrera varias veces y dió ocasión al delicioso Paquito para que regocijara a la multitud.

Antonio Cervelló «Almonteño», de Catarroja, sufrió desarmes y achuchones, pinchó una vez en lo duro y al repetir con una estoçada grande, fué cogido y volteado aparatadamente, lanzándolo el novillejo a incombustible altura. El muchacho quedó tendido en la arena, completamente desvanecido, y así lo llevaron a la enfermería.

El becerro dobló de la estoçada, y cuando poco después salió sano y salvo Almonteño, le hicieron una ovación de gala.

Mariano Caballero, de Burjatos, se defendió bien con la muleta y mató de una estoçada alta y un descabello, escuchando palmas.

El cuarto fué torreado con desahogo y maneras por Antonio Berenguer, del Grao; lo aplaudieron, como luego al estupendo Paquito, que intentó quebrar con los paños, y a poco sí resulta el quebrado, porque el batazo que le dió el novillo fué de órdago.

Finalmente, Berenguer con hechuras de torero, hizo una bonita faena con la muleta doblando bien y sin perderle la cara al bicho. Con el estoque atacó por derecho, dejando un pinchazo, una delantera y otra perpendicular, que a través al becerro.

Le dieron al chico serenata de gala con aplausos, cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

Charlots y Llapisera, tan ocurentes y toreros como en sus mejores días de éxito, deleitaron a la concurrencia.

Y no va más ni creamos que más se pueda dar: ¡60 toros en 12 días!

«Pareció que no podría uno contarle.»

Vida municipal

El Alcalde firmó ayer los siguientes señalamientos:
Jornales Bomberos en retenes Feria, 624,50 pesetas, y nómina jornales vigilancia arbitrio carnes, 8.127,81.

Plaza de Toros

Gran compañía de zarzuela y ópera española
A las 10'30 noche:
MARUXA

La niña de los besos
Preferencia numerada, UNA pta.—Silla de pista, 0,25
Entrada general, 0'25
Todas las noches se perfuma la plaza.

Teatro Ruzafa

Empresario OINE MODERNO
Solo para hoy y por una sola vez, programa monográfico de la extraordinaria película

EL DELITO DE LA OPERA

Toda la serie, a petición del público
Sin aumento de precios.
Mañana, acontecimiento: 1.ª Jornada de LOS RATONES GRISES
La última palabra de la cinematografía

TEATRO SERRANO

Teléfono 3.083 — Playa Levante
UNICO TEATRO DE VERANO EN VALENCIA
Compañía cómica-dramática
- José Martí -
Función para hoy

El verdugo de Sevilla

Tres actos, de Pedro Muñoz Seca
Butaca, 1'25 — General, 0'33

Gran Salón Kursaal

Todos los días
- GRANDES DEBUTS -
- HOY -
Grandioso — Exito — Grandioso
de la eminente canzonetista y monologista

ADELA MARGOT

Entrada por consumación
TRINQUETE DE PELAYO
Hoy, a las seis, se jugará un gran partido, a 600 metros, de 40 tantos. Por los afamados peloteros Chiquet de Liria y Lloquet de Burjatos, contra Chiquet de Sueca, Chiquet de Alberich y Rafelo.
Precio 25 céntimos.

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma verdaderamente irrompibles marca «WORK» desde una peseta docena, diríjase a LA GLESA (nombre registrado), San Vicente, 164.
Entrada muy reservada por la escalera.

La Gruta

La Gruta es un BAR donde DIEZ elegantes y bellas camareras de oficio, sirven con el mayor respeto, educación y esmero al público, y donde el actor los son todos de marca legítima.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocimientos heya hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la trieycción Antipática Valentin Palacios.
Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Dr. Beller García

Cirugía. Vias urinarias
Venéreo. Sífilis
APLICACION DEL 608
Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

Carniceros, 2, pral.

Espectáculos

TEATRO RUZAFÁ
Sesión continua de cine de 3 tarde a 11'30 noche.
SALON KURSAAL
Funciones de variedades.
MUSIC-HALL MAHÍ
Por la tarde a las 3'30 y por la noche a las 9'30. Funciones de variedades.
TEATRO SERRANO
A las 10'30: El verdugo de Sevilla.
PLAZA DE TOROS.
A las 10'30: Maruxa y La niña de los besos.

En corto y por derecho

A LOS PIES DE DOÑA BERZA.
De la un escritor madrileño que a tal altura llegarán en precio las carnes, que por fuerza harán voto los españoles de ser amantes fervorosos de Doña Berza.

Conviene recordar al citado escritor que las berzas no se quedan atrás y un señor nabo puede tener tratamiento de excelencia, porque se pondrá tan caro como los sesos de canario y no podrán comerlo más que de obispo a emperador. Ni la broza del campo se podrá comprar. Los cultivadores de berzas, que no son socios del Rat-Penat, que digamos, se defienden diciendo que los abonos andan por las nubes, que los guanos no sirven por lo carísimos, que los estiércos ordinarios, «el fem casajo», resulta más caro que el néctar de los dioses, y es de peor calidad que antes de la guerra, porque si bien las bestias y los brutos no disminuyen, sin embargo, se alimentan peor y por eso «así las soluciones reúnen menos energías.»

Mal, muy mal, rematadamente mal, como no haga el pueblo un milagro y restablezca la normalidad y se ponga al alcance de los desheredados la berza, la carne y la paciencia.

SOLUCIONES.

Calere como el calere de los gobernantes españoles, no se encuentra ni con un candil. Cuando el pan se encarece y protestan los hambrientos, las autoridades de cierto jaez exclaman: Son unos bestias esos que protestan. Para librarse de la garral del hornero lo mejor es comprar harina, amasar el pan en casa y comerlo en idem, con la seguridad absoluta de que el hornero no meterá la uña dejando el kilo desnudo.

El problema puede redondearse, si se quiere. Escucha, obrero, que no tienes donde caerte muerto: Cómprate un saco de cien kilos de harina. Cómprate doscientos litros de aceite. Cómprate mil kilos de patatas. Cómprate dos mil kilos de arroz ¡bomba! Cómprate un jamón, aunque sea con chorreras. Cómprate todo eso y verás cómo no existe ningún problema pavoroso de subsistencias. ¿Que no tienes dinero para tanta compra? Pues haber nacido príncipe ó millonario, que de otro modo no tienes derecho a nada, ni aun el derecho de ponerle bajo las ruedas del tren.

En otros países se esfuerzan los gobiernos en preparar trabajo, en resolver los conflictos creando aquello que no se puede importar. Aquí, no. ¿Que los ríos no llevan agua y el carbón está escaso? Pues que se alumbren los ciudadanos con teas, que aprovechen la luz de la luna y el fulgor de las estrellas. ¡Qué soluciones más radicales!

¿Cuántase que en tiempos de Enrique III se planteó el problema de la desviación de un río, con objeto de hacer fértil una llanura hasta entonces convertida en un desierto. Después de algunos estudios sobre el particular se dió la siguiente solución:

«Que no era conveniente modificar el curso de las aguas, porque si Dios hubiera querido que la llanura tuviera el don del riego, habría dispuesto que el río cruzara por allí y no por otro lado.»

Desde Enrique III hasta hoy han pasado algunos siglos; pero todavía esperamos el maná tumbados en tierra.

MAURA II.

El hijo de Don Antonio que más se ha distinguido como político no es más maurista que Ossorio y Gallardo, a quien se le puede dar el sobrenombre de Maura II.

Este señor ha dado una conferencia en Vigo en la que nos ha hecho saber que Maura es la salvación de España, que el señor Maura es grande y cambió su profeta, porque ambos son anticuistas. Y usando las mismas paradojas que su jefe ha sostenido que Maura no puede gobernar con los mauristas, sino con los capases.

A las republicanas y carlistas nos incluyó en la categoría de partidos catastróficos. Y eso que nosotros no hemos perdido las colonias ni provocado otras catastróficas. Catastrófico, señor Gallardo.

Eustasio JUAN VIDAL

Acción Republicana

JUVENTUD RADICAL ESPAÑOLA
Para tratar cuestiones trascendentísimas que imprimen orientaciones nuevas, se convoca a los socios y a cuantos simpatizan con la misma, a una reunión que se verificará el próximo viernes, a las nueve y media de la noche, en su domicilio, plaza Pellicers, 1.º secretario José, Castro.

Por telegrafo y telefono

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL
Madrid, 5.

	CAMBIO de cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	80'15	79'95
Amortizable 4 por 100	88'50	88'00
Amortizable 5 por 100	99'10	99'30
Acciones Banco de España	505'00	506'00
Acciones Tabacalera	311'00	316'00
Cambios París	66'10	67'50
Cambios Londres	17'96	18'03

DE CASTELLÓN

MANIFESTACION.—TORMENTA.
Se ha celebrado imponente manifestación pública a la que han asistido más de 10.000 personas siendo casi la mitad mujeres.
Los manifestantes protestan de la carestía de la vida y del precio exorbitante a que se quiere vender el pan.
Los manifestantes recorrieron las calles de la ciudad y visitaron al gobernador civil, al que entregaron las conclusiones siguientes:
1.ª Incautación inmediata de los trigos y harinas existentes en la provincia.
2.ª Que la Comisión general de Abastecimientos mande trigo, centeno y harinas.
3.ª Que se persigan las especulaciones.
4.ª Que se prohíba en su totalidad la exportación de dichos productos.
5.ª Que la Junta de Subsistencias pague autorización para elevar en 10 céntimos el precio del pan.
El gobernador, el alcalde y el presidente de la Asociación de obreros hablando desde el balcón del Gobierno civil, dijeron que se preocupan de solucionar el actual conflicto. La excitación entre los obreros es grandísima.
En la manifestación figuraban 21 sociedades obreras con un total de 3.465 asociados y numerosos representantes de las fuerzas vivas de Castellón.
En Vinaroz descargó ayer fuerte tormenta. Una chispa eléctrica mató a un obrero, llamado Sebastián Agramunt é hiriendo a otro llamado José Gamba.

De Barcelona

Los obreros de las minas de Figols han acordado persistir en su actitud.
Los patronos han acordado dar por despedidos a los obreros que no se presenten al trabajo por todo el día de hoy.
Entre los obreros reina gran agitación.
Ha sido concentrada en Figols la guardia civil.
Ha sido puesto en libertad, sin fianza, el director del diario "Solidaridad Obrera", don Angel Pestana.

Mitin carlista

Bilbao.—Al mitin jaimista asistieron unas 5.000 personas, entre las que figuraban representantes de Bilbao, Pamplona, Santander y San Sebastián.
El diputado Toza censuró a los socialistas por organizar huelgas revolucionarias.
Pradera censuró a los nacionalistas y bizcañanos, y condenó el separatismo, afirmando que las provincias vascoas no romperán sus lazos con la patria.

Las subsistencias

Murcia.—Para protestar contra la carestía de las subsistencias, se celebró un mitin.
Se acordó celebrar una Asamblea, presidida por el gobernador, con asistencia del Ayuntamiento y entidades.
Después del mitin, los concurrentes acudieron en manifestación al gobierno civil, haciendo entrega al gobernador de las conclusiones aprobadas.

De Sevilla

Comunican de Cazalla que anoche un grupo de vecinos obsequió con una escandalosa cena a la esposa del registrador de la Propiedad y a su esposa, que contrajeron matrimonio el día antes en la capital.
Existe gran diferencia en las edades de los conyugues.
Intervino la guardia civil, y fué agredida, cruzándose algunos disparos y resultando varios lesionados, uno de ellos gravísimo.
Realizáronse varias detenciones.
Reina excitación.
Se agrava el problema por la escasez de carbón.
El gobernador ha exigido a los almaceneros, pidiéndoles le den facilidades ó de lo contrario procederá energicamente contra ellos.
El comisionado de la Asociación de fabricantes de taponos de corcho, don José Antonio Borrallo, ha marchado a Madrid para interesar del señor Cambó la aprobación de las nuevas tarifas ferroviarias para el transporte de corcho y sus manufacturas.

Cádiz progresa

Cádiz.—Se asegura que en breve se establecerá un astillero.
También se instalará una sucursal del Banco Hispano Americano.
Se habla de la instalación de tres establecimientos de crédito, lo cual revela el crecimiento de esta plaza a causa de los depósitos francos.
Granada.—Los mineros de Alqueipe siguen en huelga.
Una comisión de huelguistas ha pedido al gobernador civil un delegado especial para que solucione el conflicto.
Almería.—Se han reunido los trabajadores de la cuenca minera de Gerón, acordando pedir mejoras en el salario.

Más huelgas

Granada.—En el momento de cobrar esta mañana sus jornales, se declararon en huelga los obreros empleados en obras de pavimentado que realiza una sociedad barcelonesa.

Incendio

Orense.—En la partida de Corbalgo un formidable incendio destruyó 15 casas.
Muchos labradores han quedado en la miseria.

De Zaragoza

Por un incidente surgido al ir a cobrar sus jornales, se han declarado en huelga los obreros que trabajan en el pavimentado de la ciudad, que realiza una casa catalana.
Los huelguistas visitaron al gobernador civil, pidiéndole que los patronos no habían cumplido su oferta de aumentarles los jornales.
El gobernador se entrevistó con el encargado de las obras, y éste manifestó que no había aumentado los jornales porque la mayoría de los obreros cobraba cantidades mayores de las estipuladas.
Intervieron los arquitectos municipales, porque la suspensión de las obras paraliza la circulación por las principales calles.
Los cesteros y sarmolistas han comenzado la huelga sin incidentes.
Los forjadores piden disminución de la jornada, amenazando con declararse en huelga.
Los trabajadores del puerto han acordado conceder un plazo de ocho días a la Cámara de Comercio para que les conteste a las tarifas que le han presentado.

Regreso a Madrid

Granada.—Salieron para la corte los diputados señores Anguiano y Saborit, los cuales fueron despedidos en la estación por numerosos republicanos y socialistas.
Besteiro vendrá con su esposa a visitar la Alhambra.

Manifestaciones contra el encarecimiento del pan.

Santander.—En Castrovidales se organizó una manifestación tumultuosa, solicitando el abaratamiento del pan.
El Ayuntamiento ha solucionado el conflicto abonando la diferencia.
Guadalajara.—A las once de la mañana se improvisó en el mercado una manifestación compuesta de 200 mujeres, la cual se dirigió al Ayuntamiento y al gobernador civil para protestar de la escasez de subsistencias y de la carestía del pan.
A esta manifestación se unieron 50 obreros y algunos chicos, que obligaron a cerrar los comercios apedreando tiendas de comestibles.
La excitación es grande.
El gobernador invitó a los manifestantes a que se disolvieran.
A las cinco de la tarde, cuando regresaban los obreros del trabajo, se reunieron de nuevo en manifestación.
A la invitación de la policía y guardia civil se disolvieron ordenadamente.

Choque

Alicante.—El tren nº de Madrid chocó con una locomotora que hacía manobras, no ocurriendo desgracias.
Sólo se han registrado desperfectos en el material.
La vía quedó interceptada.

Dando las gracias

Una comisión de profesores de escuelas ha visitado esta tarde a don Santiago Alba para darle las gracias por las disposiciones que viene dictando en favor de las escuelas y del Magisterio.
Pronunció un discurso en nombre de todos los maestros el de Castellón don Francisco Corros explicando la situación por que atraviesa el Magisterio en las circunstancias actuales.
Le contestó el señor Alba, con frases eufónicas, expresando su agradecimiento por las manifestaciones del señor Corros.
Dijo que trabaja en silencio y con miras altas y libres de prejuicios; añadiendo que la ley de derechos pasivos recientemente aprobada, dignifica al Magisterio, poniéndole en legítima defensa.
Dijo que resolverá inmediatamente el problema de las escuelas vacantes, con objeto de ampliar la enseñanza, en calidad y en cantidad, según existan las circunstancias.
En los próximos presupuestos dijo que incluirá importantes mejoras, atendiendo a los intereses de la pedagogía moderna, dándole carácter práctico y social; y que hará todo lo posible para mejorar la situación del Magisterio.

El submarino "U-56" internado en Cádiz.

Santander.—El comandante del submarino "U-56", amarrado en este puerto, ha recibido orden terminantemente de marchar mañana a Cádiz, donde quedará internado.

Crimen

Anoche, Rogelio González se hallaba durmiendo en el quicio de la puerta de su casa.
El jornalero Mariano Sanquiat, que habitaba en el mismo cuarto, trató de hacerle levantar, y le dió con el pie.
La madre de Rogelio afeó la conducta del jornalero, y éste le asestó una cuchillada, dejándole gravísimo.
Llamase ésta Carolina Cruz.
El agresor fué detenido.

De Gobernación

El subsecretario de la Gobernación ha dicho que mañana saldrá el señor Maura de Solórzano para Madrid, con objeto de asistir a los consejos de ministros.
También son esperados mañana los ministros ausentes.
El número de consejos que ha de celebrarse, se depende de la rapidez con que sean estudiadas las cuestiones pendientes.
El ministro de Hacienda sigue ocupándose en las líneas generales de los presupuestos, y ha reiterado a sus compañeros de Gabinete le envíen cuanto antes nota de los respectivos departamentos.

En el Ayuntamiento

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento ha sido nombrada una comisión técnica para que estudie los medios de llevar a la práctica la proposición del señor Senra, respecto al cultivo de la patata en terrenos municipales.
El alcalde ha notificado que procederá al embargo de bienes de los dueños de carrujes de punto que no han satisfecho el importe de las correspondientes licencias.

García Prieto y Miranda

El señor García Prieto no regresará hasta mañana de Torrelodones.
El ministro de Marina se halla totalmente restablecido de su indisposición.

Asuntos valencianos

Los señores García Guijarro y conde de Trénon han visitado al ministro de Hacienda, acompañando a una comisión de naranjeros de Carcagente.
Le hablaron del anticipo a los cosecheros de naranja para hacer llevadera su situación.
El ministro manifestó que antes de ocho días quedarán ultimados los trámites para hacer efectivo el importe.
La comisión quedará en Madrid unos días, para seguir gestionando este asunto.
También rogaron al ministro que continúe circulando el tren expreso de Barcelona a Valencia, restablecido únicamente para los días de Feria.

Incendio

Orense.—En la partida de Corbalgo un formidable incendio destruyó 15 casas.
Muchos labradores han quedado en la miseria.

Regreso a Madrid

Granada.—Salieron para la corte los diputados señores Anguiano y Saborit, los cuales fueron despedidos en la estación por numerosos republicanos y socialistas.
Besteiro vendrá con su esposa a visitar la Alhambra.

Manifestaciones contra el encarecimiento del pan.

Santander.—En Castrovidales se organizó una manifestación tumultuosa, solicitando el abaratamiento del pan.
El Ayuntamiento ha solucionado el conflicto abonando la diferencia.
Guadalajara.—A las once de la mañana se improvisó en el mercado una manifestación compuesta de 200 mujeres, la cual se dirigió al Ayuntamiento y al gobernador civil para protestar de la escasez de subsistencias y de la carestía del pan.
A esta manifestación se unieron 50 obreros y algunos chicos, que obligaron a cerrar los comercios apedreando tiendas de comestibles.
La excitación es grande.
El gobernador invitó a los manifestantes a que se disolvieran.
A las cinco de la tarde, cuando regresaban los obreros del trabajo, se reunieron de nuevo en manifestación.
A la invitación de la policía y guardia civil se disolvieron ordenadamente.

Choque

Alicante.—El tren nº de Madrid chocó con una locomotora que hacía manobras, no ocurriendo desgracias.
Sólo se han registrado desperfectos en el material.
La vía quedó interceptada.

Dando las gracias

Una comisión de profesores de escuelas ha visitado esta tarde a don Santiago Alba para darle las gracias por las disposiciones que viene dictando en favor de las escuelas y del Magisterio.
Pronunció un discurso en nombre de todos los maestros el de Castellón don Francisco Corros explicando la situación por que atraviesa el Magisterio en las circunstancias actuales.
Le contestó el señor Alba, con frases eufónicas, expresando su agradecimiento por las manifestaciones del señor Corros.
Dijo que trabaja en silencio y con miras altas y libres de prejuicios; añadiendo que la ley de derechos pasivos recientemente aprobada, dignifica al Magisterio, poniéndole en legítima defensa.
Dijo que resolverá inmediatamente el problema de las escuelas vacantes, con objeto de ampliar la enseñanza, en calidad y en cantidad, según existan las circunstancias.
En los próximos presupuestos dijo que incluirá importantes mejoras, atendiendo a los intereses de la pedagogía moderna, dándole carácter práctico y social; y que hará todo lo posible para mejorar la situación del Magisterio.

El submarino "U-56" internado en Cádiz.

Santander.—El comandante del submarino "U-56", amarrado en este puerto, ha recibido orden terminantemente de marchar mañana a Cádiz, donde quedará internado.

Crimen

Anoche, Rogelio González se hallaba durmiendo en el quicio de la puerta de su casa.
El jornalero Mariano Sanquiat, que habitaba en el mismo cuarto, trató de hacerle levantar, y le dió con el pie.
La madre de Rogelio afeó la conducta del jornalero, y éste le asestó una cuchillada, dejándole gravísimo.
Llamase ésta Carolina Cruz.
El agresor fué detenido.

De Gobernación

El subsecretario de la Gobernación ha dicho que mañana saldrá el señor Maura de Solórzano para Madrid, con objeto de asistir a los consejos de ministros.
También son esperados mañana los ministros ausentes.
El número de consejos que ha de celebrarse, se depende de la rapidez con que sean estudiadas las cuestiones pendientes.
El ministro de Hacienda sigue ocupándose en las líneas generales de los presupuestos, y ha reiterado a sus compañeros de Gabinete le envíen cuanto antes nota de los respectivos departamentos.

En el Ayuntamiento

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento ha sido nombrada una comisión técnica para que estudie los medios de llevar a la práctica la proposición del señor Senra, respecto al cultivo de la patata en terrenos municipales.
El alcalde ha notificado que procederá al embargo de bienes de los dueños de carrujes de punto que no han satisfecho el importe de las correspondientes licencias.

García Prieto y Miranda

El señor García Prieto no regresará hasta mañana de Torrelodones.
El ministro de Marina se halla totalmente restablecido de su indisposición.

Asuntos valencianos

Los señores García Guijarro y conde de Trénon han visitado al ministro de Hacienda, acompañando a una comisión de naranjeros de Carcagente.
Le hablaron del anticipo a los cosecheros de naranja para hacer llevadera su situación.
El ministro manifestó que antes de ocho días quedarán ultimados los trámites para hacer efectivo el importe.
La comisión quedará en Madrid unos días, para seguir gestionando este asunto.
También rogaron al ministro que continúe circulando el tren expreso de Barcelona a Valencia, restablecido únicamente para los días de Feria.

La Guerra Europea

Los alemanes al desastre: con la ciudad de Fismes reconquistada, toda la orilla del Sur del Vesle está limpia de teutones; Mangín, se apoderó de mil cañones y morteros de trinchera.—Máximo Gorki ha muerto

Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—No hay nada importante que señalar en el frente de batalla.
Nuestros elementos ligeros que franquearon el Vesle encontraron en todas partes viva resistencia.

El esfuerzo americano

Londres.—Nueve miembros del Congreso americano se encuentran en Inglaterra haciendo una memoria sobre la situación que ha creado la guerra.
Han publicado una declaración firmada detallando los esfuerzos que hace América. Dicen que no cesarán hasta conseguir tener preparados 20 millones de hombres en edad militar, más un millón anual procedente de los jóvenes que lleguen a los 21 años.

El período de preparación en América ha terminado siendo necesario alimentar el frente Inglés, francés y ruso para derrotar el militarismo alemán.
Actualmente hay en Europa millón y medio de americanos.
Antes del fin de Octubre habrá dos millones de buenos soldados jóvenes y fuertes igualando a las mejores tropas de asalto.
Dijeron que saldrán 10 mil soldados americanos para el campo de batalla atravesando el Atlántico.
El equipo de nuestro ejército es soberbio. Los vestidos son de lana y los calzados del mejor cuero.
Tenemos en abundancia ambas cosas, sin tener en cuenta cantidades enormes de municiones de guerra solicitadas por los aliados.

El Gobierno americano ha fabricado tan cantidad de fusiles, que permite dar dos a cada soldado.
Semanalmente fabricamos 54.211 fusiles, también fabricamos cinco mil ametralladoras semanales.
Desde que entramos en la guerra llevamos fabricadas 82.530.
El ejército americano posee dos mil millones de cartuchos para ametralladoras.
Dijeron que se construyen 15 millones, fabricando 760 mil bombas y semanalmente un millón de granadas de tipos diversos.
Hemos inventado y perfeccionado 150 artefactos de trinchera habiendo hecho grandes progresos en el empleo de fosforoflamas, gases tóxicos y abrasadores.
Los nuevos artefactos para el empleo de gases que tenemos harán sentir a los alemanes haber introducido tales métodos bárbaros en la guerra.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En Dosso Alto capturamos doscientos y varios soldados, fracasando algunas tentativas del enemigo para atacar las posiciones de monte Corno, valle del Arsa y valle de río Freddo.
En Cornone ha sido rechazado sangrientamente un fuerte ataque de numerosas fuerzas enemigas.
En el Piave inferior un intenso fuego de morteros de trinchera enemigos fué contestado por nuestra artillería vigorosamente.

Comunicado oficial yanqui

París (oficial).—Nuestras tropas se apoderaron hoy al asalto de la ciudad de Fismes, teniendo con ello en su poder toda la orilla Sur del Vesle en este sector.

Se reanuda el cañoneo

París.—Hoy se ha reanutado nuevamente el bombardeo de París por el cañón de largo alcance.

Tropas brasileñas a Francia

Roma.—El embajador del Brasil ha salido para recibir a las tropas brasileñas llegadas a Francia.

Lenine a Viena y Berlín

Copenhague.—En breve irá Lenine a Viena y Berlín con objeto de pedir a los imperios centrales apoyen a Rusia contra las empresas de la Entente.

El último esfuerzo

La Prensa de Suiza insiste en los rumores relativos a que el nuevo esfuerzo que intentarán los alemanes será contra Italia.

Botín de guerra

París.—Clemenceau visitó ayer Soissons y las localidades reconquistadas en la región de Fère en Tardenois, habiendo regresado muy satisfecho de su excursión.
Durante la batalla en las orillas del Oise el ejército de Mangin ha cogido más de 500 cañones alemanes y otros tantos morteros de trinchera.

Los rusos ultados de la jornada.—La táctica alemana en la retirada.

París.—Los resultados de la jornada son suficientemente reconocidos por sí mismos.
En un frente de cincuenta kilómetros, entre Soissons y Reims, nuestras tropas progresan en una profundidad de cuatro a cinco kilómetros, en ciertos puntos del centro, especialmente en tre Courville y Viezin, donde el avance sobrepasa diez kilómetros.
La táctica del Estado Mayor alemán, empleada en la retirada, es siempre idéntica: de a las retaguardias tropas poco numerosas pero escogidas, ordenadas a hacerse matar sobre las ametralladoras, y el movimiento operase al abrigo eficaz de un gran cordón de protección. Mientras las pérdidas son muy grandes, los prisioneros son poco

Comunicado oficial inglés

París (oficial tarde).—No hay nada importante que señalar en el frente de batalla.
Nuestros elementos ligeros que franquearon el Vesle encontraron en todas partes viva resistencia.

El esfuerzo americano

Londres.—Nueve miembros del Congreso americano se encuentran en Inglaterra haciendo una memoria sobre la situación que ha creado la guerra.
Han publicado una declaración firmada detallando los esfuerzos que hace América. Dicen que no cesarán hasta conseguir tener preparados 20 millones de hombres en edad militar, más un millón anual procedente de los jóvenes que lleguen a los 21 años.

El período de preparación en América ha terminado siendo necesario alimentar el frente Inglés, francés y ruso para derrotar el militarismo alemán.
Actualmente hay en Europa millón y medio de americanos.
Antes del fin de Octubre habrá dos millones de buenos soldados jóvenes y fuertes igualando a las mejores tropas de asalto.
Dijeron que saldrán 10 mil soldados americanos para el campo de batalla atravesando el Atlántico.
El equipo de nuestro ejército es soberbio. Los vestidos son de lana y los calzados del mejor cuero.
Tenemos en abundancia ambas cosas, sin tener en cuenta cantidades enormes de municiones de guerra solicitadas por los aliados.

El Gobierno americano ha fabricado tan cantidad de fusiles, que permite dar dos a cada soldado.
Semanalmente fabricamos 54.211 fusiles, también fabricamos cinco mil ametralladoras semanales.
Desde que entramos en la guerra llevamos fabricadas 82.530.
El ejército americano posee dos mil millones de cartuchos para ametralladoras.
Dijeron que se construyen 15 millones, fabricando 760 mil bombas y semanalmente un millón de granadas de tipos diversos.
Hemos inventado y perfeccionado 150 artefactos de trinchera habiendo hecho grandes progresos en el empleo de fosforoflamas, gases tóxicos y abrasadores.
Los nuevos artefactos para el empleo de gases que tenemos harán sentir a los alemanes haber introducido tales métodos bárbaros en la guerra.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En Dosso Alto capturamos doscientos y varios soldados, fracasando algunas tentativas del enemigo para atacar las posiciones de monte Corno, valle del Arsa y valle de río Freddo.
En Cornone ha sido rechazado sangrientamente un fuerte ataque de numerosas fuerzas enemigas.
En el Piave inferior un intenso fuego de morteros de trinchera enemigos fué contestado por nuestra artillería vigorosamente.

Comunicado oficial yanqui

París (oficial).—Nuestras tropas se apoderaron hoy al asalto de la ciudad de Fismes, teniendo con ello en su poder toda la orilla Sur del Vesle en este sector.

Se reanuda el cañoneo

París.—Hoy se ha reanutado nuevamente el bombardeo de París por el cañón de largo alcance.

Tropas brasileñas a Francia

Roma.—El embajador del Brasil ha salido para recibir a las tropas brasileñas llegadas a Francia.

Lenine a Viena y Berlín

Copenhague.—En breve irá Lenine a Viena y Berlín con objeto de pedir a los imperios centrales apoyen a Rusia contra las empresas de la Entente.

El último esfuerzo

La Prensa de Suiza insiste en los rumores relativos a que el nuevo esfuerzo que intentarán los alemanes será contra Italia.

Botín de guerra

París.—Clemenceau visitó ayer Soissons y las localidades reconquistadas en la región de Fère en Tardenois, habiendo regresado muy satisfecho de su excursión.
Durante la batalla en las orillas del Oise el ejército de Mangin ha cogido más de 500 cañones alemanes y otros tantos morteros de trinchera.

Los rusos ultados de la jornada.—La táctica alemana en la retirada.

París.—Los resultados de la jornada son suficientemente reconocidos por sí mismos.
En un frente de cincuenta kilómetros, entre Soissons y Reims, nuestras tropas progresan en una profundidad de cuatro a cinco kilómetros, en ciertos puntos del centro, especialmente en tre Courville y Viezin, donde el avance sobrepasa diez kilómetros.
La táctica del Estado Mayor alemán, empleada en la retirada, es siempre idéntica: de a las retaguardias tropas poco numerosas pero escogidas, ordenadas a hacerse matar sobre las ametralladoras, y el movimiento operase al abrigo eficaz de un gran cordón de protección. Mientras las pérdidas son muy grandes, los prisioneros son poco

París (oficial).—Actividad de artillería en el frente de Vesle.
Nuestros aviadores derribaron cuatro aparatos.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Avanzamos ligeramente nuestras líneas en el bosque de Pacaut, Este de Revenque y Sur de Ipres.

Máximo Gorki ha muerto

Estocolmo.—El gran novelista ruso Máximo Gorki, cuyo estado era desesperado hace 48 horas, ha fallecido esta mañana.
Ha causado enorme sensación la muerte del glorioso escritor que se dedicó a relatar las privaciones y sufrimientos de los humildes.
Soportó muchas persecuciones por sus ideas revolucionarias, siendo encarcelado diferentes veces y obligado a emigrar otras.

Los franceses avanzan 15 kilómetros, luego de tomar Fismes

París.—Continúa desarrollándose la victoria.
Los americanos cercaron la ciudad de Fismes, importante núcleo de comunicaciones apoderándose de la misma, mientras los franceses se agarraban al río Vesle en el conjunto que hay entre Fisme y Reims, a pesar de los encarnizados esfuerzos alemanes para retrasar el avance.
Algunos islotes de resistencia enemiga no habían podido ser dominados al final en la orilla meridional de Vesle; pero su defensa puede prolongarse, porque nuestras patallas han atravesado el río.
Por otra parte, nuestros soldados progresaron al Norte del río dos kilómetros en las afueras de Reims, que dejende el enemigo con encarnizamiento.
Ambas orillas del Vesle están bajo el intenso bombardeo de artillería pesada, con piezas de 210, instaladas al Norte del Aisne.
Parece que los alemanes tratan de buscar entre el Vesle y el Aisne una posición que les permita algún reposo en su precipitada retirada.
Como el Mando francés lanza sus tropas en persecución de los alemanes con sabia prudencia, cabe suponer que el movimiento de repliegue disminuirá en una banda de terreno de unos 10 kilómetros.
No obstante, puede asegurarse que el repliegue no se detendrá hasta el Aisne, porque no se aventurarán los alemanes a trabar combate, teniendo el río a su espalda.
La marcha victoriosa de los aliados diariamente deja al descubierto la gravedad de las pérdidas sufridas por el enemigo en la bolsa del Marne.
El botín aumenta incesantemente.
Llevamos inventariados más de un millón de granadas del 77, muchos cientos de cajas innumerables de ametralladoras y material de ingeniería.
Como demostración evidentiísima de que la retirada alemana estaba prevista por su Alto Mando y el repliegue del ejército teutón era admirable maniobra estratégica y demás tópicos al uso, está el hecho de haberse descubierto emplazamientos para montar cañones de 380 destinados a bombardear a 40 kilómetros la retaguardia de nuestras líneas.
Los trabajos de instalación fueron interrumpidos por nuestro avance, pero sin embargo quedaron colocadas plataformas, con placas de acero sobre cemento armado, de cuatro metros de espesor.
La importancia grandísima de esos trabajos en la bolsa del Marne, demuestra que los teutodescos se proponían sostenerse en este río.
La imperiosa necesidad, pues, les obligó a retirarse tan precipitadamente.
Ayer avanzamos en algunos sitios 15 kilómetros de profundidad.
Los ingleses, por su parte, llevaron sus líneas a diez kilómetros de avance.

Manifestación imponente. El pueblo pide el abaratamiento del pan.—Disturbios

Murcia.—Esta mañana comenzó a formarse una manifestación para protestar de la subida del pan.
Los obreros de las fábricas de hilatura organizaron dicha manifestación que alcanzó caracteres tumultuosos, obligando a los obreros a dejar el trabajo.
El comercio cerró las puertas y dejó salir a sus dependientes para que se unieran a la manifestación que apedreó muchos edificios y rompió innumerables cristales.
La agitación es enorme.
La manifestación, que adquirió caracteres de motin, recorrió las oficinas públicas, obligando a parar a los empleados.
En la calle de la Traería, junto al Casino, se produjo un formidable escándalo.
Se cerró dicho circuito ante el temor de que lo asaltaran.
Los manifestantes fueron dueños de la población sin que acudiera la policía.
Obligaron también a cerrar hoteles, cafés, casinos, etc.
Al cabo de dos horas se presentó la guardia civil.
Los manifestantes se disolvieron.
A primera hora de la tarde comenzaron a reunirse grupos de obreros.
A la entrada de la población la guardia civil disolvía los grupos, los cuales se reunieron de nuevo en la plaza de Santo Domingo, donde estaban citados para organizar nuevamente la manifestación.
Todo el comercio permanece cerrado.
Están custodiados los edificios públicos y los bancos.
La población presenta un aspecto tristísimo.
A las cuatro de la tarde la manifestación compuesta de más de 5.000 personas, recorrió las calles ordenadamente, dirigiéndose al Gobierno civil.
El gobernador les ordenó se disolvieran. También estuvieron en el Ayuntamiento.
El alcalde les prometió girar una visita de inspección a las tahonas.
Algunos grupos se disolvieron, pero la manifestación continuó recorriendo las calles hasta última hora.
Los cajistas han parado también y como consecuencia no se han publicado periódicos esta tarde.

Comunicado oficial francés

París (oficial).—No hay nada importante que señalar en el frente de batalla.
Nuestros elementos ligeros que franquearon el Vesle encontraron en todas partes viva resistencia.

El período de preparación en América ha terminado siendo necesario alimentar el frente Inglés, francés y ruso para derrotar el militarismo alemán.
Actualmente hay en Europa millón y medio de americanos.
Antes del fin de Octubre habrá dos millones de buenos soldados jóvenes y fuertes igualando a las mejores tropas de asalto.
Dijeron que saldrán 10 mil soldados americanos para el campo de batalla atravesando el Atlántico.
El equipo de nuestro ejército es soberbio. Los vestidos son de lana y los calzados del mejor cuero.
Tenemos en abundancia ambas cosas, sin tener en cuenta cantidades enormes de municiones de guerra solicitadas por los aliados.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—En Dosso Alto capturamos doscientos y varios soldados, fracasando algunas tentativas del enemigo para atacar las posiciones de monte Corno, valle del Arsa y valle de río Freddo.
En Cornone ha sido rechazado sangrientamente un fuerte ataque de numerosas fuerzas enemigas.
En el Piave inferior un intenso fuego de morteros de trinchera enemigos fué contestado por nuestra artillería vigorosamente.

Comunicado oficial yanqui

París (oficial).—Nuestras tropas se apoderaron hoy al asalto de la ciudad de Fismes, teniendo con ello en su poder toda la orilla Sur del Vesle en este sector.

Se reanuda el cañoneo

Corridas de toros

VITORIA
Gallito, Saleri y Fortuna
Con tarde espléndida y buena entrada se celebra la tercera corrida de feria.

Primero.—Negro. Gallito lo lancea lucido. (Palmas.) Sin poder ni codicia toma el bicho las varas reglamentarias.

Segundo.—Negro y grande. Recibe cuatro varas, dos caídas y un caballo. Saleri clava dos pares de frente buenos y uno de dentro afuera.

El bicho llega noble y bravo al último tercio. Saleri muéstrase con lucimiento. Entrando bien da un pinchazo y una estocada atravesada. Descabellá.

División de opiniones. Tercero.—Negro, bien puesto de defensas. Fortuna capotea movido. Recibe el animal tres varas, sin ninguna caída y ningún caballo.

RIFA DE DOS BICICLETAS
La Juventud de Unión Republicana
A LOS

centros republicanos de Valencia y su provincia. La Juventud de Unión Republicana ruega a los centros de Valencia y su provincia que hayan recibido cartas relativas a la rifa de dos bicicletas que se dignen contestar a la mayor brevedad.

Al mismo tiempo solicita a los centros que no hayan recibido cartas y tengan billetes ó los deseen, lo comuniquen igualmente al domicilio social de la Juventud, Cerrajerros, 21.

Sociedad de obreros sastres

Se convoca a los obreros sastres, modistos y trabajadoras de la aguja, a una importante Asamblea que se celebrará mañana, a las diez de la noche en la Casa del Pueblo, Gracia, 88.

En dicho acto harán uso de la palabra varios compañeros, entre ellos el presidente de la Juventud Socialista, Isidro Escandell.

Convocatoria importante

A los socios y presidentes de las entidades protectoras de «El Siglo XX» del Cabanal (José Benlloch, 81, bajo) se les convoca a junta general extraordinaria que dará principio a las diez en punto de mañana miércoles.

En esta junta se tratará sobre las subvenciones y medios de hacerlas efectivas; se formará un presupuesto verdadero de gastos é ingresos y el modo de enjugar el déficit que resulte; la comisión que se formó por los señores Pólit, Aznar, González, Barberá, Olmos y Jimeno para recoger donativos en los casinos, dará cuenta de su misión y entregará las listas de los donantes para publicar las cantidades recaudadas; se elegirán los cargos vacantes de la directiva y se organizará una función benéfica, publicando antes el resultado de la que se celebró en Eldorado, cuyos antecedentes obran en poder del señor tesorero; finalmente se nombrará otra comisión que visite a los ex socios y a los que se retrasan en el pago de las cuotas, para que sostengan la primera sociedad laica del Cabanal que tantos años cuenta de existencia y a la que deben contribuir cuantos demócratas, republicanos, socialistas y librepensadores habitan en los poblados marítimos...

Compro botellas vacías

Table with 2 columns: Botella type and Price. Includes items like Kola Cortals grandes, Kola Cortals pequeñas, Carmelitano, etc.

También se compran de la misma forma del licor Kola Cortals (aunque no lleven inscripción) a 0'25 las grandes y a 0'20 las pequeñas, y otras varias clases.

Representaciones

Aceptaré de importantes casas anglo franco-americanas. F. Peluso, Valencia, G.

Prensas

para vino y aceite, se venden varias y podrán verse calle de Guillem de Castro, 35, bajo.

Discos

de gramófono a 150 pesetas. Composturas económicas. Se compran y cambian discos. Calle del Bisbe, 11.

Se alquila

en la calle de Jorge Juan, 38, esquina a la Gran Vía, planta baja, muy propia para peluquería ó cualquier otro establecimiento. También se alquila en la misma finca, un precioso piso principal ventilado y con mucho sol. Informar en la portería.

Timbres

para mosaicos y otras industrias, se venden varios, Guillem de Castro, 35, bajo.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3, (junto a la carnicería de El Sol) y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Gramófono

Con 30 discos, se dará por 40 pesetas. Darán razón, Bisbe, 11.

Guillotinas

se venden tres y podrán verse, Guillem de Castro, 35, bajo.

La Barraca

Antonio García LINTERNA, 21, ENTRESUELO. Es un nuevo barato de ropas que todo comprador que lo visita, encuentra por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo.

SUCESOS

«RATEROS».—RECLAMADOS. José Núñez Tomás y Francisco Agueda Aznar, «rateros», han sido detenidos y pasarán el verano en el balneario Modelo del campo de Mislata.

Alejandro Ibáñez Terrades y José Solde, villa Lleó, reclamados por el juzgado, han sido detenidos.

INCENDIO. Se originó un incendio en la casa número 30 de la calle del Humeral, de Ayora, siendo socorrido tras no pocos esfuerzos.

Las pérdidas no son de gran consideración. UN FETO. Ayer tarde, en Arrancapinos, fué hallado un feto, dándose cuenta del hecho al juzgado.

AMENAZAS. Francisco García Aguijar y Miguel García Jimeno, de Torrebaña, rñeron, siendo detenido el Miguel por haber amenazado de muerte con un revólver a su contrincante; Francisco y Miguel son hermanos políticos.

FUGA. María Teresa Feo, de 15 años, ha desaparecido de la casa materna. Se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

ROBO. A José Cánovas, natural de Barcelona, tratante en caballerías, le robaron anoche en la plaza de Toros un reloj de oro con la cadena del mismo metal.

El autor del hecho no ha sido habido.

DESCARGANDO

Vapores: «Cabo Carboeiro», trigo. Veleros: «Mariana», sal. «Antoneta», carbón. «Nueva Providencia», abonos. «Desamparados», carbón. «La Sangre», carbón. «San Pedro», carbón. «X», duelas. «Alianzas», bacalao. «X», bacalao.

EN REPARACION

Vapores: «Mantela Pla», «Peña Castillos» y «Sister».

PUERTO

BUQUES A LA CARGA: Vapores: «Cullera», para Cete, de la Compañía Transmediterránea. «Lulio», para Cete, de la Isla Marítima. «Vicente Ferrer», para Cete, de la Compañía Transmediterránea. «Eizker», para Liverpool. «San José», para Huelva y escalas, de la Compañía Sevillana. «Villasandino», para Londres. «Tintor», para Barcelona, de la Compañía Transmediterránea.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL. Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. PREGIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 40 PESETAS FRANCO DE PORTES. Publicado por la Sociedad Anónima «ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS». Consejo de Ciento, 240 - Barcelona. Dirección telegráfica: «ANUARIOS» - Barcelona.

CLÍNICA «LA SALUD»

Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del VENÉREO, SÍFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS. Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos. Aplicación del «606» a precios convencionales.—Gratis a los pobres.—Consultas por correo.—Honorarios muy módicos. Para obreros, de 8 á 9 noche, 0'50 pesetas. Calle Popul, número 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Morco).

Señora, Señorita: ¿Desea usted ir vestida á la moda?

Si este es nuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono a LA VERITABLE Mode Française DE PARIS que ve la luz cada mes. Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números inserta CIEN MODELOS INEDITOS simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronos es EL MAS IMPORTANTE DE PARIS, que asegura a sus lectores una perfección absoluta, en toda clase de «toilettes». Su texto está contenido en 28 páginas de papel de lujo dando, además, como suplemento: 1.º UN GRABADO SUPERIOR en COLORES, PAPEL FUERTE. 2.º UN BONO PRIMA DE 50 CENTIMOS.

La Veritable Mode Française de Paris es el periódico de modas más completo, con el que puede comprobarse con otro de su clase. Precio: 0'69 pesetas el número; franco de porte, 0'73; extranjero, 0'75. A los suscriptores: Un año en Francia, 8'00 pesetas; extranjero, 8'50.

Pedidos, remitiendo el importe, á Mr. Thoraval, 7, calle Lemaignan, Paris (XIV)

NOTICIAS

El coche La Serrera, que alcanzó el primer premio en la «Batalla de Flores», presentado por el Ateneo Mercantil, fué encargada su confección a los inteligentes horticultores valencianos Vicente y Emilio Alemany.

En su huerto de la calle Flora, tan conocido por el nombre de Marieta Camps, se afilaron un pimiento de ajuste, combinando admirablemente con el color de las copes y el verde del tallo, el ideal perfeccionado por su autor. No quedó malparada la fama que desde hace años goza este establecimiento tan disputado por los amantes de la belleza.

Ayer llegó la goleta «Alianzas», con cargamento de BACALAO ISLANDIA, consignado al almacén de la calle de Murillo.

Recaudado ayer por arbitros: Carnes, 3.301'25 pesetas. Análisis y examen de substancias, 230'25. Entrada de carros, 65. Extraordinarios, 139'57. Total, 3.736'64.

DISPEPSIA.—En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

La cochera de lujo de Vicente Vila (Panderola), que se hallaba instalada en la calle de Pizarro, letras F P, ha sido trasladada al número 14 de la misma calle, donde ha adquirido un magnífico local con todas las dependencias necesarias al objeto. Teléfono 374.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya) —Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva. Médico director: Don Cipriano Alonso Díaz.

Compro botellas vacías del licor Kola Cortals y de otras clases, a los precios indicados en el anuncio de la 4.ª plana de este diario.

Sección Comercial y Agrícola

Subasta del 2. LIVERPOOL. De Jaime A. Chesney, de la casa MacGeorge y Jardine. Parte vapor «Villadrid», Cuartas. De 25 á 64. Quintas. De 17 á 30.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes 12 de Agosto, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el 9 de Agosto, directo para Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander Bilbao y Pasajes, a las seis en punto de la tarde.

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra A, Grao, teléfono 3.255

LA MALVARROSA

Baños de mar, situados en la Playa de Levante, frente al Cuartel de Carabineros y la Sociedad «El Progreso». «EL SOL ROSAURA» para señoras. «EL COMERCIO ALFONSO» para caballeros.

Servicio esmeradísimo.—Duchas de agua fría y caliente. Desinfección de la ropa de baño diariamente por procedimientos modernos. Gran umbráculo para recreo y descanso de los bañistas y sus familias, dotado de todas las comodidades y con hermosa vista panorámica. Especial escrupulosidad en la limpieza é higiénica.

IMPORTANTÍSIMO. Estas barracas, al ser trasladadas de la Playa de Oro, en donde se instalaban, a la de Levante, han sido montadas estudiando el sitio para evitar las infecciones por los desagües de las acequias, habiendo solicitado el oportuno informe médico, que está á disposición de su distinguida clientela.

NO OLVIDARLO: «EL SOL ROSAURA», «EL COMERCIO ALFONSO». Playa de Levante frente al Cuartel de Carabineros y la Sociedad «El Progreso. Pescador».

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén. Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces. Enfermedades del pecho. Gargaros de los bronquios. Masfríos antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRÍADO CATARRO.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén. «El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», visita numerosas decepciones de planes terapéuticos racionales en el tratamiento de la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones sorprendidas. «El Elixir de Guayacol Torrén», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, que a su vez asegura la curación de los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso. «El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las ligas pulmonares. «El Elixir de Guayacol Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que, por sus propiedades medicinales, puede reportar grandes beneficios. «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que me he dedicado un año entero a su estudio y a su preparación en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible de «Elixir de Guayacol Torrén» en la curación de la tuberculosis y de otros medicamentos anti-tuberculosos. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», en dosis elevadas en otros compañeros y de ellos siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Babiera. He obtenido muy buenos resultados en cuanto casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no sólo en el tratamiento de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paul de Valer. He ordenado innumerables veces el «Elixir de Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de haber por mí o por otros obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castiella. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho para ser utilizada en los casos de las diferencias y el juicio que de ellas formas.